

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ
ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Ταχ. Δ/ση: Καστοριάς 32Α, 71307 Ηράκλειο
Τηλ: 2810224948, Fax: 2810225616
Email: pkrfhgpr@otenet.gr



Τα δελτία διανέμονται δωρεάν στους ενδιαφερόμενους και δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα www.minagric.gr

Χρησιμοποιείτε σωστά τα φυτοφάρμακα. Έτσι προστατεύονται:
Ο χρήστης, ο καταναλωτής και το περιβάλλον

ΕΧΘΡΟΙ - ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΩΝ

Πληροφορίες: Μαρία Ζ. Ροδιτάκη - Νίκος Ι. Μπαγκής

3.

ΜΥΓΑ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ:	<p>Στο δίκτυο παγίδευσης καταγράφονται μέτριοι πληθυσμοί. Οι προσβολές των καρπών ξεκινάνε με την έναρξη της ωρίμανσης στις πρώιμες ποικιλίες πορτοκαλιάς και μανταρινιάς. Οι προσβεβλημένοι καρποί ωριμάζουν πρόωρα (κιτρινίζουν) και πέφτουν.</p> <p>Συνιστάται έναρξη δολωματικών ψεκασμών, 10-15 ημέρες πριν την αλλαγή (ξεθώριασμα) του πράσινου χρώματος των καρπών. <u>Το δόλωμα ψεκάζεται σε κλαδιά χωρίς καρπούς, στους κορμούς και σε φράκτες.</u></p> <p>Ο δολωματικός ψεκασμός επαναλαμβάνεται κάθε 10-12 ημέρες.</p>
ΚΟΚΚΙΝΗ ΨΩΡΑ & ΠΑΡΛΑΤΟΡΙΑ: (Μαύρη ψώρα) <i>Χρόνος ψεκασμού:</i>	<p>Οι έξοδοι κινητών μορφών της τρίτης γενιάς και στα δύο έντομα είναι σε εξέλιξη.</p> <p>Όπου διαπιστώνονται σοβαρές προσβολές για καθένα από τα δύο είδη, συνιστάται καταπολέμηση στο διάστημα από 27 έως 30 Σεπτεμβρίου.</p>
ΠΛΑΝΟΚΟΚΚΟΣ: <i>Οδηγίες:</i>	<p>Προσβάλλει τους καρπούς, υποβαθμίζοντας την εμπορική τους αξία, με τα βαμβακώδη νημάτια και τα μελιτώματα (κόλλα) που εκκρίνει, δευτερευόντως με την ανάπτυξη μυκήτων της καπνιάς.</p> <p>Όπου παρατηρούνται το φθινόπωρο προσβολές καρπών (κάτω από τον κάλυκα, στον ομφαλό, στα σημεία επαφής με άλλους καρπούς ή κλάδους) σε ποσοστό μεγαλύτερο από 15%, συνιστάται ψεκασμός στις ίδιες ημερομηνίες με την κόκκινη ψώρα ή συνδυασμένη καταπολέμηση.</p>
ΦΥΛΛΟΚΝΙΣΤΗΣ:	<p>Να συνεχιστεί η προστασία σε νεαρά δέντρα και φυτώρια με τρυφερή βλάστηση.</p>
ΔΙΑΛΕΥΡΩΔΗΣ: <i>Οδηγίες:</i>	<p>Σε δέντρα με πυκνό φύλλωμα δροσερών και υγρών περιοχών, ευνοείται η ανάπτυξη πυκνών πληθυσμών. Συστήνονται καλλιεργητικά μέτρα (αφαίρεση λαιμαργών βλαστών, αποφυγή όψιμων λιπάνσεων).</p> <p>Όπου οι πληθυσμοί είναι επιζήμιοι να γίνει ψεκασμός με θερινό πολτό.</p>

<p>ΕΡΙΩΔΗΣ ΑΛΕΥΡΩΔΗΣ:</p> <p><i>Οδηγίες:</i></p>	<p>Σε δέντρα με τρυφερή βλάστηση παρατηρήθηκαν ωτοκίες και έναρξη εκκολάψεων.</p> <p>Αντιμετωπίζεται με τα καλλιεργητικά μέτρα που αναφέρονται στον διαλευρώδη. <u>Η καταπολέμηση με χημικά μέσα πρέπει να αποφεύγεται</u>, ωστόσο εάν πρόκειται για έντονη προσβολή να προτιμηθούν οι θερινοί πολτοί που δεν βλάπτουν τα ωφέλιμα έντομα.</p>
<p>ΤΕΤΡΑΝΥΧΟΣ: (<i>Eutetranychus orientalis</i>)</p> <p><i>Διαπιστώσεις:</i></p> <p><i>Συστάσεις:</i></p>	<p>Η εμφάνιση ασθενών πληθυσμών σε περιοχές των νομών Ηρακλείου και Λασιθίου, όπου είχε εντοπιστεί τα προηγούμενα χρόνια, δείχνει την έναρξη της δραστηριότητας του τετράνυχου.</p> <p>Υπενθυμίζεται ότι στην Κρήτη δραστηριοποιείται το φθινόπωρο, προσβάλλει φύλλα και καρπούς όλων των εσπεριδοειδών. Η προσβολή δε γίνεται εύκολα αντιληπτή, παρά μόνο όταν έχει ήδη προκληθεί αρκετή ζημιά. Χαρακτηριστική είναι η σταχτόχρωμη, χλωρωτική εμφάνιση των προσβεβλημένων φύλλων και η παρουσία όλων των βιολογικών σταδίων του τετράνυχου κατά μήκος της κεντρικής νεύρωσης, στην πάνω επιφάνεια των φύλλων.</p> <p>Σοβαρές προσβολές προκαλούν φυλλόπτωση, αποφύλλωση, ξήρανση των κλάδων και υπόφαιη όψη στους καρπούς. Ο κίνδυνος εξάπλωσης σε αμόλυντες περιοχές επιβάλλει προσεκτική εξέταση των δενδροκομείων. Όταν διαπιστώνετε προσβολές επικοινωνείτε με την υπηρεσία μας.</p>
<p>ΚΑΠΝΙΑ:</p> <p><i>Οδηγίες:</i></p>	<p>Η Καπνιά (μαυρίλα) είναι μύκητας που αναπτύσσεται πάνω στα φύλλα και στους καρπούς λόγω των προσβολών διαφόρων εντόμων (κοκκοειδή, εριώδης αλευρώδης, διαλευρώδης).</p> <p>Επεμβαίνοντας με μυκητοκτόνα χαλκούχα σκευάσματα περιορίζετε την ανάπτυξη της καπνιάς καθώς και τις σήψεις των καρπών που προκαλούνται από τη φυτόφθορα.</p>

ΠΡΟΣΟΧΗ: Επιλέγεται τα κατάλληλα φάρμακα από τις λίστες των φυτοπροστατευτικών προϊόντων που σας έχουμε αποστείλει. Διαβάσετε προσεκτικά τις οδηγίες στις ετικέτες των φαρμάκων πριν τη χρήση. Φροντίστε να τηρούνται αυστηρά οι χρόνοι που αναγράφονται στις συσκευασίες, μεταξύ τελευταίας επέμβασης και συγκομιδής.

☒ Το δελτίο εμφανίζεται σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα: www.minagric.gr

Ηράκλειο 23 Σεπτεμβρίου 2011

Ο Προϊστάμενος Δ/σης

Τρουλλάκης Ιωάννης